

北仑新区时刊

2015年1月5日
星期一 农历十一月十五
北仑新闻网：
www.blnews.com.cn

The New Beilun Times
中共宁波市北仑区委、宁波开发区党工委 主管主办
宁波日报·开发导刊编辑部承办

总第1809期
信息快报 免费赠阅
报料热线：86837777

元旦假期港口博物馆接待游客近万人

本刊讯（记者 匡野 通讯员 赵锡）元旦期间，有人选择宅家，有人选择出游，当然也有人选择到博物馆度过一个文化假期。昨日，记者从宁波港口博物馆得知，在元旦3天小长假期间，中国港口博物馆共接待观众9458人次。

元旦小长假首日上午，距离9点开馆时间还有半个多小时，港口博物馆领票处已排起100余人的长队。待开馆后，游客络绎不绝走进博物馆，或一家男女老少，或三五好友，在各个陈列馆内驻足品评交谈。游客在这里回顾北仑先民依海而居的场景，感受中国港口的发展变迁。“带孩子来港口博物馆感受历史文化，比去逛商场有意义。”市民张先生说。

“博爱送万家”活动惠及120名患者

本刊讯（记者 余芬 通讯员 李娟 葛锦荣）近日，区红十字会、区疾控中心联合开展红十字“博爱送万家”关爱重症精神病、艾滋病、结核病等患者困难家庭慰问活动。为确保慰问活动落到实处，去年11月底开始，他们就开展了摸底调查。本次慰问活动惠及全区各街道（乡镇）120名患者，共发放慰问金3.6万元。

春晓、梅山两个街道建立授牌

陈利幸胡奎王银泽等授牌 胡奎讲话 刘新华出席仪式

本刊讯（记者 陈张坤 通讯员 沈琼云）昨日上午，春晓街道和梅山街道授牌仪式在梅山保税港区管委会举行。市委常委、区委书记、保税港区党委书记陈利幸，区委副书记、区长、保税港区管委会主任胡奎，区人大常委会主任王银泽，区政协主席刘新华等出席仪式。区委副书记邬志刚主持仪式。区领导余龙达、滕安达、林吉良等出席仪式。

会上，市民政局副局长王梁慧宣读了《宁波市人民政府关于梅山乡和春晓镇行政区划调整的批复》文件。

陈利幸、胡奎、王银泽、余龙达等分别为两个街道党工委、办事处、人大工委和纪工委授牌。随后两个街道党工委负责人作了表态发言。

胡奎在授牌仪式上代表区委、区人大、区政府、保税港区管委会、区政协向春晓、梅山两个街道的建立授牌表示祝贺。他说，北仑历届区委、区政府和开发区管委会、保税港区管委会一直重视春晓、梅山等南部地区的建设发展，特别是区第六次党代会以来，区委把“南加速”列入区域协调发展战略部署，创造性地谋划提出并举全区之力推进梅山保税港区、梅山产业集聚区的开发建设。目前，一座崭新的滨海新城正在这片热土上迅速崛起。为更好地服务保障梅山产业集聚区、梅山保税港区的建设发展，适应滨海新城城市化、国际化步伐，顺应当地群众优化公共服务、提升民生水平的呼声要求，经省、市人民政府同意，春晓镇和梅山乡实行撤乡镇建街道行政区划调整。这是全区人民，特别是春晓、梅山群众的一件喜事，也是滨海新城开发建设进程中的一件大事。



图为陈利幸为春晓街道、梅山街道党工委授牌。

（记者 陈张坤 摄）

胡奎要求，春晓、梅山两个街道的新班子和党员干部要尽快适应新岗位、进入新角色，切实履行好新职能、新使命，在服务群众、服务发展中勇挑重担、主动作为，以开拓创新的精神、攻坚克难的勇气、脚踏实地的作风，推动滨海新城建设管理再上新台阶，以实际

工作业绩回应上级组织和人民群众的殷切期望。

春晓、梅山两个街道，要以行政区划调整为契机，以梅山产业集聚区和梅山保税港区为依托，积极融入国家“一带一路”、长江经济带战略，围绕宁波港口经济圈和国际化城市建设，全力推进区委各项决策部署的贯彻落实，加

快打造北仑开发开放主阵地；坚持问题导向，围绕群众呼声要求和期盼，切实加大城乡统筹力度，加快推进公交、文体、医疗、教育等公共服务均等化，大力提升民生福祉水平，努力把滨海新城建设成为一座宜居宜业宜游的国际化生态休闲新城区。

郭巨路亭村通往总台山森林步道的小路翻修一新

原进退两难常堵车 现出行畅通景更美

本刊讯（记者 蔡晓馨 通讯员 李汉勇）“以前只要一到节假日，小涂岙这段通往总台山森林步道的小路就会堵得水泄不通，现在可好了，镇里把这段路重新修整，还建了三个汽车交汇带，这回元旦再也没有堵车的情况了！”近日，家住白峰镇路亭村小涂岙一带的姚阿姨看着自家门前修建一新的水泥路面，满脸笑意的告诉记者。

白峰镇路亭村是一座青山绿水环绕的小山村，从村内小涂岙的小路就可以直接通往总台山森林步道。随着城区居民生活条件的不断提高，汽车逐年增多，但村内道路狭小，基本只能单车通行，于是村里时不时会上演“狭路相逢”、“进退两难”的场景。这种情况在总台山森林步道建成后愈演愈烈，作为通往步道的其中一个人口，一到节假日，游客车辆猛增，小涂岙路段就会出现大堵，不到500米的路段堵上四五十分钟都是常事，致使游客和附近居民出行十分不便。

为此，村里干部几次商议，想要对路面进行拓宽，但都由于资金等原因搁浅。去年10月，白峰镇里干部在走访时了解到相关情况后，相关职能部门负责人到现场察看，听取了路亭村干部和村民意见，最终协商一致，由镇里出钱，马上对路亭村小涂岙路段进行全面翻修。

“由于小涂岙路段正好在溪坑边上，单纯把路拓宽反而会影响周边风景，所以我们和施工人员商议，每隔几十米就修建一个汽车交汇带，这样一来既不影响整体环境，车辆也可以依次通过。”村主任贾明华告诉记者，新建的三个汽车交汇带在本次元旦小长假期间完全经受住了考验。“堵车的情况不见了，村民、游客出行都通畅了。”

路修好后，村里还在小涂岙入口处修整了一个可以容纳近20部车辆的停车场。并在溪坑边上修建了94个微型景观带，种上了各色植物，进一步美化了周边环境。



大图为修路后的小涂岙。（记者 孙红军 摄）
小图为修路前的小涂岙。（通讯员 赵晓雷 摄）

医保历年余额可支付疫苗范围扩大了

还能实时刷卡结算近亲属或配偶的疫苗费用

本刊讯（记者 余芬 通讯员 葛锦荣）给自己或者父母、配偶、孩子打疫苗，可以直接用医保卡历年账户余额刷卡支付了！日前，记者从区疾控部门获悉，自2015年1月1日起，我区城镇职工医保参保人员的个人账户历年结余资金，可支付的疫苗范围将进一步扩大。

据了解，职工医保个人账户历年结余资金可以支付的疫苗品种在原有

的流感疫苗（包括儿童流感疫苗、成人流感疫苗）、肺炎疫苗（23价肺炎多糖疫苗、7价肺炎结合疫苗）、狂犬疫苗和乙肝疫苗（10微克、20微克和60微克乙肝疫苗）四类疫苗范围基础上，今年又将新增脊髓灰质炎灭活疫苗（IPV）和水痘疫苗两个品种。可供参保职工本人、近亲属或配偶使用。

“职工医保参保人员的个人账户历年结余资金，可用于本人及其近亲属、配偶相关疫苗接种费用的支付。”据区疾控中心有关负责人介绍，今年起，市民接种疫苗的费用结算方式将更加灵活，参保职工可在医院办理书面确认手续后，实时刷卡结算近亲属或配偶的疫苗费用，不用再去医保经办机构零星报销。另外，新政策实施后，还取消了参保职工支付近亲属或配偶的疫苗费用人次限制。

“这一政策实施后，可以方便市民将医保个人账户的历年结余资金充分使用起来。”该负责人说。同时需要提醒的是，使用本人个人账户历年结余资金在定点医疗机构直接刷卡为近亲属或配偶支付规定的疫苗费用时，因疫苗为非职工本人使用，因此，除近亲属或配偶外，还需本人到场，完成本人书面确认后进行刷卡结算，才能享受到新政策带来的便利。

宁波继峰首发上市申请获通过

本刊讯（记者 龚雯雯 通讯员 何冬）继拓普集团首发上市申请通过证监会审核后，日前，我区企业宁波继峰汽车零部件股份有限公司的首发上市申请，在中国证监会发审委第229次会议上获得通过。根据IPO新规，宁波继峰在获得证监会发行批文后，可自行择机上市，预计春节前可完成上市发行工作。

宁波继峰是一汽大众、宝马的供应商，主要的客户有江森自控、李尔、佛吉亚等著名汽车座椅生产商，产品涵盖汽车座椅头枕总成、中间扶手总成、门扶手总成及头枕支杆等四大系列共200余种产品。

据悉，本次宁波继峰拟在上交所主板

拟发行不超过6000万股，老股转让不

超过1000万股，发行后总股本不超过

42000万股，计划募集37255万元，自筹2400万元，共计39655万元，主要用于汽车头枕总成、枝干及扶手总成项

目和研发中心项目。

金帆公司于2011年8月通过君润恒睿基金入股宁波继峰，君润恒睿总计

投资宁波继峰8400万元，占发行前总股本的15%。